
Меа 
Гібсон 
у роаі Гамаета 

Франко Дзефірелл і - постановник широко 
відомих екранізацій Шекспіра - «Ромео і Джульєтта» 
та «Приборкання непокірної» (цей фільм здобув 
особливу популярність завдяки зоряній парі -
Елізабет Тейлор та Річарду Бартону, чиє бурхливе 
приватне життя повністю співпадало з ситуацією , 

зображеною Шекспіром) . П ісля двох кічових голл і ­
вудських фільм ів італійський режисер не втратив 
форми і переніс на екран «Травіату», після чого 

знову повернувся до Шекспіра і поставив «Гамлета» 
з Мелом Гібсоном у головній ролі . 

Ім 'я цієї зірки знане сьогодн і в популярному кіно 

завдяки стрічкам з циклу <<Мед Макс» та «Зброя 
вбивці» , які затінили інші його роботи . В ідомо , якщо 
Мел Гібсон у ч ільній ролі, то герой буде шляхетним , 
але нестримним невротиком , здатним на будь-яке 
шаленство. Проте Дзефірелл і, знаючи, що Мел 

Пбсон, який починав у АвстраліІ. з шекспірівських 
ролей, є інтелігентним актором, не дуже ризикува~. 
Ризикував в іншому - в намірі втілити найзагадков І ­

ший твір Шекспіра таким чином, аби той відповідав 
сприйняттю якщо не найбільших фанів Гібсона, то 
тих молодих людей , від яких не доводиться чекати 
знайомства з Шекспіром . 

Проте Дзефіреллі в ідважний . Без гучних декла­

рацій він ретельно працює і йде своїм шляхом , 
екранізуючи класику . Не повторюючи ані інтелекту­
альної концепціІ «Гамлета» Лоуренса Олів'є , заглиб­
леного в метафоричний образ власної душі , ні 
політИчного епосу Григорія Козинцева , ан і оповито­
го мороком Гамлета в незвичному фільмі Тоні 
Річардсона . Дзефіреллі відійшов навіть від тра­
диційної інтерпретаціІ «ренесансового середовища» 

сміливо порушуючи пластичну візію пізнього серед­
ньовіччя. його «Гамлет» непомірно декоративний і 
насамперед є барвистим видовищем , сповненим 
розмаху. Кам інний Ельсінор живе, переповнений 
натовпом людей, зайнятих повсякденними справа­

ми. Але є при тому місцем з відкритим простором , 
бо немає арміІ. Фортинбраса, немає бодай умовної 
історіІ·. Дзефіреллі розповідає про двірцеву драму. 

Спершу протаганісти зустрічаються над труною 
короля . Дух з'являється значно пізніше , аби під­
твердити підозри Гамлета. Питання «бути чи не .. 
бути» приводить до логічної ситуаціІ, представлено1 
на екрані: рефлексія у тім фільмі має характер . . 
прагматичний . Гамлет не є особою , що має сумнІВ 1 
нездатна до діІ. Навпаки - діє з гарячковою енер­

гією, в якій відбивається активність героїв Гібсона . 
Складається враження, що Дзефіреллі свідомо 
вирішив відслонити в структурі трагедїІ те найдавн і­
ше що належить до першоджерела, на яке спирав ­

ся Шекспір. В тому сенсі то є передовсім історія 
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помсти. Це інтерпретація, визнана класичною і 
представлена способом , що не викликає сумнівів. 

В русл і сучасного психоаналізу розіграно на 
екран і драму, що виникає з «Гріха матері», яка 

визначає також ставлення Гамлета до Офелі!'. Але 
почутт~ . я кими він керується, залишак:>ться н.евира­
женими, оскільки видиме переростає ІЗ зовнІшнІх 

фактів . Таке інтенсивне почуття характерн~ для 
молодого віку . Скільки рок ів було Гамлетов1 ? 
Вісімнадцять чи сімнадцять? Чи був то вразливий 
юнак, поставлений в ситуацію, яку не зумів спрости­

ти? В екранізаціях «Гамлета» бачимо переважно 
зрілого чоловіка після тридцяти. Мел Гібсон також 
має 34 роки . Але серед інших акторів, які грали 
Гамлета тільки він залишається схожим на юнака з 

некеров~ними реакціями , що вже для цього віку не 
характерні . ·-

Очевидно Дзефірелл і не керувався комерцІини­
ми м іркуваннями , домагаючись, щоб ім 'я зі рки 
зробило свою справу для успіху фільму. Вів його 
художній інстинкт. На щастя . 

(За статтею Анджея Колодинського. 
Мел Гібсон за Гамлета. 
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